





## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### ВЕРНИСАЖ В КОКАНДЕ

Выставки изобразительного искусства стали в Коканде традицией. В городском Доме культуры имени Бабушкина экспонируются произведения художников Узбекистана. Т. Ахмадзянова, С. Вильялова, В. Пиряина и молодых художников-дебютантов Б. Бозоного, А. Садыкова, Б. Хасанова, А. Бутаева.

Чувство поэтического волнения вызывают работы В. Вильялова «Дядя» ветераном, «Бархат», А. Бозоного «Урюпин цветет», «Зима», А. Чепухалина «Март», «Деревня». Лейзанин В. Гафуров «Начало сезона», «Ханжана в горах». Впечатление налево масштабные, яркие.

Разнообразие представлено на выставке патоморт. Это работы С. Сиринского, А. Задеева, А. Чепухалина, В. Тадиева.

Впервые на выставке представлены портреты В. Гафурова. Начав как художник театра, Гафуров обратился к живописи, потом к портрету. Понимая «душу» природы, он также глубоко проникает в суть человеческого характера. Примером «Портрета студента» разнообразят экспозицию и театральные работы художника — эскизы декораций и оперы «Лесная охота».

Интересны акварели и лигнографии А. Бутаева. Волнуясь его лингнографии «Уюта», «Погоды», «Цветы» 30-го года жизни. Победы. Большие творческие возможности молодого архитектора А. Садыкова раскрывает чеканка «Любовь».

Это вернисаж — яркое культурное событие в жизни города.

Ф. ГНЕВУШЕВА.

Зав. отделом искусства Кокандского краеведческого музея.

### ПУТЕШЕСТВИЕ ПО КНИГЕ

Если ты спросишь меня, из чего похищена страна Узбекистан, я отвечу: На Новогоднем веселе, красиво в Узбекистане.

— Салом, алейкум, — говорят тебе здесь люди. Это значит: мир и спасение!

— Алейкум салом, мир вам!

...Помни, когда я был в Узбекистане, на машине везли кудах-то скот. Мудаки, мудаки! — ветром от открытых машинных снег взлетел. Он же растаял.

Но, оказывается, чудак был я. Снег не имел никакого значения для машинных изделий Равшаной Маркандиевой. Сменные задания она систематически выполняет на 140—150 процентов.

## Ты прав, Бабашер!

### БЕРЕЧЬ И УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

Раджал. А недавно, когда обсуждали мы письмо Героя Социалистического Труда Бабашера Шовхиза и подожили на весы работу каждого механизатора родного колхоза, оказалось, что своим заговорившим отношением к вверенному ему ДТ-54 Раджана сбргер колхозу несколько тысяч рублей. Его дизель слушает уже вдвое большее положение — 15-й год — и еще несколько лет проработает в умелых руках своего водителя.

Есть у нас и другие трактористы под стать Раджалу. По восемь лет работают на своих машинах Рузмет Мат-

чанов и Садулла Адамбаев, я вижу свой пропашной трактор одиннадцатый год. Почему же другие трактористы не смогли добиться таких результатов в продлении вена машины, как Раджал Рахимов? Об этом мы говорили, обсуждая письмо Бабашера. Поэтому, подчеркивали механизаторы, что мало еще заботится о сохранности тракторов, а это происходит оттого, что в колхозах недостаточно воспиты-

вают у механизаторов чувство бережливости, плохо понимают отличившихся в этом отношении людей. Тогда же Раджана еще ни разу даже не поблагодарили за продление срока службы трактора.

Многое зависит и от трактористов — гаражи, организации заправки, оборудования рабочих мест ремонтников. То, что в нашем колхозе Рахимов списывается еще не отслужившая свою техника, связана и с отсутствием хорошо оборудованной базы. Сейчас ее строят. Выделено на это более полумиллиона рублей, и все мы уверены, что затраты оккупятся быстро и с лихвой.

Иbrahim ALLAJAROV.  
Механизатор колхоза имени Карла Маркса Кошку-пирского района.

Но все же самое главное, как и подчеркивает Бабашер, — это относиться бережно, по-хозяйски и умело к технике. Мы наметили организовать курсы повышения квалификации механизаторов, начать соревнования за сохранность машин. Словом, сделать все, чтобы делом ответить на призыв Бабашера. Только хозяйственный подход к делу позволит нам повысить эффективность использования замечательных машин, сработанных для нас рабочим классом. Это и будет наш вклад в решение больших задач, которые ставят партия перед земельными целями страны в десятой пятилетке.

Иbrahim ALLAJAROV.

Механизатор колхоза имени Карла Маркса Кошку-пирского района.

## Хафиз Магфурович ГАФУРОВ



бухгалтера и заведующего районным финансовым отделом гор. Ташикента, заведующего Ферганским областным финансово-экономическим институтом. В июле 1957 года был назначен на ответственную работу в аппарат Госплана республики, работал начальником отдела финансов, цен и себестоимости, одновременно являлся членом Государственной плановой комиссии.

Х. М. Гафуров считал работу с учебой. В 1951 году он окончил Ташкентский финансово-экономический институт. В июле 1957 года был назначен на ответственную работу в аппарат Госплана республики, работал начальником отдела финансов, цен и себестоимости, одновременно являлся членом Государственной плановой комиссии.

В 1961 году Х. М. Гафуров был выдвинут на пост управляющего Узбекской республиканской конторой Госбанка СССР, где и работал до последних дней своей жизни.

Всюду, куда партия направляла Хафиза Магфурова, он отдавал порученному делу все свои силы и знания, пропался ся борьбой за эффективность использования замечательных машин, сработанных для нас рабочим классом. Это и будет наш вклад в решение больших задач, которые ставят партия перед земельными целями страны в десятой пятилетке.

В 1943 году он был принят в ряды Советской Армии и являлся участником Великой Отечественной войны. После демобилизации из армии в 1945 году работал в системе финансовых органов, занимая должности старшего агентом школ-студий.

Х. М. Гафуров родился в 1921 году в Ташкенте, в семье крестьянки. Свою трудовую деятельность начал в 1941 году счетоводом колхоза.

В 1943 году он был принят в ряды Советской Армии и являлся участником Великой Отечественной войны. После демобилизации из армии в 1945 году работал в системе финансовых органов, занимая должности старшего агентом школ-студий.

Ш. Р. Рашидов, С. Е. Беленюк, Ю. Р. Шубанов, В. Г. Помонов, Н. М. Матчинов, М. М. Муслимов, Т. Н. Остров, А. У. Салимов, Н. Д. Худайбердин, К. К. Камалов, Н. М. Махмудов, Г. М. Орлов, С. У. Султанова, А. А. Оджаев, А. С. Абдуллаев, К. К. Ахмедов, Г. Германчиев, В. Марзинюк, М. Т. Турсунов, А. Р. Ходжасан, Н. К. Хуснутдинов, В. М. Муратходжаев, В. А. Казимов, И. А. Сенчук, А. А. Абуллаев, Э. Д. Банбаев, Ф. И. Шахов.

### ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН Х. М. ГАФУРОВА

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановляют: для организации похорон кандидата в члены ЦК КП Узбекистана, депутата Верховного Совета Узбекской ССР Хафиза Магфурова, управляющий Узбекской республиканской конторой Госбанка СССР Хафиза Магфурова.

### ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН Х. М. ГАФУРОВА

Гроб с телом покойного Х. М. Гафурова будет установлен в Доме знати 8 января 1976 года. Доступ для прощания с покойным открытия с 11 часов. Вынос тела — в 13 часов. Похороны состоятся на кладбище по проспекту имени Фарраби.

### ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В БЕДЕ

## ОПЕРАЦИЯ «ЧАСНАЛЛА»

ПЕРВАЯ неделя нового года для коллектива Ташкентского авиаапредприятия была весьма насыщенной. Наземные службы стационарного аэропорта отлично справились с ответственным заданием — обслуживанием самолетов «АН-22» и «АН-12», осуществлявших операцию по переброске в Индию оборудования и специалистов нашей страны, которых сейчас развернули работы по спасению затонувших в шахте Часналла близ Калькутты свыше 370 горняков.

Как рассказал нам заместитель начальника Узбекского управления гражданской авиации по политико-воспитательной работе М. А. Абдуллаев, они заранее предупредили о прохождении через столицу Индии оборудования и специалистов нашей страны, которых сейчас развернули работы по спасению затонувших в шахте Часналла близ Калькутты свыше 370 горняков.

Авианиженеры, водители автозаправщиков быстро подготовили к дальнейшему полету лайнеры, привезенные из Челябинска. Перелет к государственным границам СССР обеспечивали специалисты районных диспетчерских пунктов Ташкентского и Душанбинского аэропортов.

Один за другим взмыла в воздуха «Ан-12» и «АН-22». Короткие стоянки в Кабуле и Дели. Точно в срок в Калькутту советские экипажи доставили оборудование и специалистов. Они уже приступили к спасению индийских горняков, потерпевших бедствие. Операция «Часналла» продолжается. Она является ярким примером сотрудничества СССР и Индии, актом бескорыстной помощи и взаимоподдержки.

### Щ. ЗАЙНУДДИНОВ

## ШКОЛА НАЧИНАЕТСЯ С УЧИТЕЛЕЙ

### О НЕКОТОРЫХ ПРОБЛЕМАХ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ

«четверки» — почти тридцать с половиной тысяч учеников.

Результаты отрадны.

Они — свидетельство кро-

потливой окраски состава педагогов.

Свыше одиннадцати тысяч учащихся работают так, что у них нет второгодников. «Добрый

и честный

и ответственный

и заслуживающий

уважения ученик

— это результат

работы педагогов.

Много в области умелых

руководителей и организаторов

педагогического проце-

есса, которые стремятся со-

вершеннствовать учебно-

математический процесс

в школах сейчас

остро обсуждается вопрос о

качестве знаний учащихся.

Это закономерно. Нынешний

период — это период борьбы

за повышение качества

всей работы. И решить эту

важнейшую государственную

проблему могут лишь люди,

хорошо образованные, вос-

питанные в духе высокой от-

ветственности за порученное

дело.

С завершением перехода ко всемобщему среднему об-

разованию роль школы в

решении коренных социаль-

ых и народнохозяйствен-

ных задач возросла. Осущест-

вление всеобщего средне-

го образования неразрывно

связано с повышением каче-

ства знаний учащихся. И в

этом направлении немало

делано за годы девятой пя-

тилетки. Приведем некоторые

факты из жизни и практики

педагогических коллектиvos

школ Ташкентской области.

Еще пять лет назад на

повторный курс оставалось

свыше десяти тысяч учащих-

ся — более трех процентов

от общего числа. В истек-

шем 1974-75 учебном го-

ду количество второгодни-

ков сократилось втрое, хотя

учащихся стало больше на

десети тысяч. Заметно улуч-

шились качественные пока-

затели. Из 41.775 выпуск-

ников школ, давших экза-

мены по родному языку,

10.111 получили отличные

оценки, 16.840 — хорошие.

По математике отличные

оценки заслужили свыше де-

сяти тысяч выпускников,



## ЮНОЕ ПОЛЕ

ТУРТКУЛЬ. (Соб. корр.). Прошлой осенью здесь было два караима с «белым золотом»: первый в начале сентября, второй — в середине октября. Необычно поздний караимский праздник и не менее был событием радостным. Он доставил на хлопкоочистительный завод первый урожай джанбаскской хлопковой цепи. Был он небольшим, но овсентели из треста «Кыргызская хлопкоизделия» имели право на это. Позднее они на горе ранчо, чем планировалось, засели первые десятки гектаров плодородного земли и вспахали хороший урожай. Самое юное поле района стало теперь частью земель будущей крупной фабрики по производству хлопка. Только что на целине джанбаскими организован первый совхоз. В десантной пятнадцати рядам с ним появятся еще четыре хлопконосящих хозяйства.

## ПО МНОГИМ

### АДРЕСАМ

АНГРЕЙ. (Общ. корр.). Петров. Мостная швейная фабрика отправляет мускусные и детские сорочки, постельное белье — изделия двенадцати наименований, включая турецкую Среднюю Азию, и на Украину, в Молдавию, Азербайджан, Северную Осетию, даже в Китай.

Всем изделиям присвоена первая категория качества. Недавно освоен выпуск мускусных брючек из лавсаны. Открылся цех ширпотреба, где из отходов производства изготавливают новомодные платки, технические салфетки, подилические кружки, рукавицы и многое другое.

На два месяца раньше фабрика завершила пятилетний план. Право-фланговые социалистическое соревнование здесь называют шайк-мотостроем Р. Линне, Г. Севастополью, Е. Пан, Ф. Насырову, А. Андрееву.

## ЗАВОД В ГОРАХ

НУРАТА. (Общ. корр.). В горах, в селах, востановке заложена первая очередь Газганско-мраморного завода. Территория старейшего ресторана Газганско-мраморного завода, где разработки ведутся свыше двухсот лет, будут идти не только мраморные блоки, и готовые облицовочные панели. На первых порах завод будет производить их 10 тысяч мраморных метров в год.

Многие города страны, а также в Париже, Брюсселе, Токио, нуратинцы поставляли мрамор серый и розовый расцветки. Последние исследования геологов показали, что тут залегают пласты мрамора девятиной расцветок и оттенков.

## ЗА ИСПОЛНЕНИЕ

### МАКОМОВ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). В нашей республике за кончился первый этап выставки ансамблей народных прядильщиков. В нем приняли участие 17 колхозов из девяти областей. Как сообщают в нашем корреспонденте в областном Управлении культуры, жюри в составе замужженного деятеля искусств Узбекской ССР, членом жюри конкурса исполнителей на народных инструментах композитора-мелодиста Ф. Садыкова, доложило о высоковедении, за ведущего сектором истории музыкальной культуры института искусств имени А. Раджабова, директора Республиканского Дома народного творчества У. Исламова и других знатоков народного исполнительского коллегиума Ургенчского Дома культуры № 1 второе место.

## ДИПЛОМ АРТИСТУ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.). Судакийский областной музыкально-драматический театр принял участие в республиканском смотре, посвященном 30-летию Великой Победы. Недавно из Ташкента пришла радостная весть: актер М. Абдулханов за исполнение роли в спектакле «Горизонт» по пьесе Сандра Ахмада на грандиозном дипломатическом дипломатии Министерства культуры Узбекской ССР.

М. Абдулханов — один из самых молодых актеров театра, лишь два года назад он окончил Ташкентский театрально-художественный институт имени А. Н. Островского. Но он сыграл несколько интересных ролей, и теперь про него вполне можно сказать: не только один из самых любимых, но и один из самых любимых зрителями.



## ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ И ОЖИЛА ИСТОРИЯ...

«Интернациональная редакция Советский Социалистический Узбекистан» — такая надпись, выполненная арабской вязью, значится на штампе, который недавно передала в Центральный музей революции ССР doch Файзуллы Ходжаева Виляят Ходжаева. С помощью ташкентских специалистов удалось установить время и место употребления этой интереснейшей исторической реликвией — 1924 год, Бухара...

В УЗБЕКИСТАН была направлена специальная экспедиция музея. За



## Новый паспорт гражданина ССР

Первые дни 1976 года для многих советских людей ознаменовались памятным событием — в нашей стране, в том числе и в Узбекистане, состоялось вручение паспортов нового образца. В торжественной обстановке вручили паспорта ветеранам войны и труда в Кировском

районе Ташкента. На снимках: справа — новый советский паспорт; слева — первыми в Кировском районе паспорта получили Герой Советского Союза Денис Филиппович Рязань и персональный пенсионер Абдулгафур Хатамов.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

## ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

## ПОГОНОЯ

И ПОТОК машин вроде передел, и пешеходов стало меньше, а у инспекторов дорожного надзора Азота Мамарасулов и Анатолия Кулешова забот было что отбавлять.

В очередной раз затрещала, окнула рация. Голос звал тревожно и взволнованно: «В районе автобусного комбината совершило разбойное нападение на водителя такси... Машина марки «АЗ-24» угнана... Но номер 85-79 ТНД... При надлежит патрулю таксопарку... Цвет зеленый... Принять меры к задержанию...».

Полученные в Узбекистане материалы обогатят фонды Музея революции ССР. И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандидат исторических наук.

И. БЕЛЕНИКИН.

Старший научный сотрудник Центрального музея революции ССР, кандид